

Izvor: B92/Tanjug, 24. jun

HENKE: SRBIJA NIJE MAKLA 20 GODINA

Mokra Gora -- Profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu „Džons Hopkins“ Stiv. H. Henke izjavio je da srpska ekonomija ima slične probleme kao i pre 20 godina.



Za njihovo rešavanje, verovali ili ne, on ima iste predloge kao i kada je 1990. godine bio savetnik tadašnje jugoslovenske vlade.

Henke je, na otvaranju dvodnevnog "Letnjeg Vivaldi foruma - Planirajmo 2012" , istakao da **srpska privreda i dalje ima velike strukturne probleme zbog čega je neophodno njena modernizacija i restrukturiranje kao i privatizacija mnogobrojnih državnih preduzeća.**

On je istakao da je njegov predlog da se izvrši privatizacija sistema socijalnog osiguranja i da **senovac od privatizacije javnih preduzeća iskoristi za osnivanje privatne kompanije za socijalno osiguranje čiji bi vlasnici bili građani.**

Henke je naveo da je nešto slično uradjeno 1982. godine u Čileu sa velikim uspehom.

On je naglasio da je drugi veliki problem srpske ekonomije stabilnost njene valute.

Napominjući "**da je danas sve u redu ali zabrinut sam šta će biti sutra**" Henke je ocenio da bi najbolje rešenje bilo uvođenje valutnog odbora na sličan način kao što je to urađeno 1997. godine u Bugarskoj.

On je ocenio da bi to obezbedilo stabilnost kursa dinara u odnosu na evro s tim što bi Srbija imala sto posto rezervi u evrima, koje bi obezbeđivale stabilnost domaće valute.

Izvor: B92/Beta, Tanjug 25. jun

Vučković: Grčka rizik i za Srbiju



Mokra Gora -- Član Fiskalnog saveta Vladimir Vučković kaže da su stvoreni uslovi krajem 2010. i početkom ove da građani Srbije žive bolje, ali da rizici rastu.

"Ukoliko se kriza u Grčkoj produbi to može da se odrazi i na ostale zemlje, pa i Srbija može da upadne u novu krizu što remeti sve planove", rekao je Vučković.

On smatra da planirani rast bruto domaćeg proizvoda (BDP) od tri odsto u Srbiji ostvariv, ali da je potrebno da vlada ima precizne računice i da se dosledno drži plana, kao i da javnost shvati da se teško živi.

Vučković je naglasio i da je **koordinacija rada vlade i Narodne banke Srbije (NBS) veoma bitna**, "jer javnost i privrednici tumače signale i mere koji dolaze iz ova dva centra i zato nije dobro da vlada promovira jednu vrstu politike, a da javnost vidi da NBS ide u suprotnom smeru".

Vučković je kazao i da **nije dobro da javnost, građani i privrednici od vlade traže neprekidne intervencije, što se svodi na uzimanje para iz budžeta i produblјivanje deficita**.

"Ova godina nije toliko loša kada su makroekonomski rezultati u pitanju", rekao je on.

Prema njegovim rečima, najveći **problem za sledeću godinu mogu biti nove zakonske inicijative, dodajući da zakon o fiskalnoj decentralizaciji stvara rupu u republičkom budžetu od 40 milijardi dinara**.

"Stoga je potrebno naći smanjenje rashoda za taj iznos", rekao je on.

"Ova godina nije toliko loša kada su makroekonomski rezultati u pitanju. Takođe je neophodno i dobro isplanirati prihode i rashode budžeta za sledeću godinu i uvažiti neke nove okolnosti", kazao je i dodao da **postoji opasnost da se u narednu godinu uđe sa nerealnim budžetom koji može da poveća planirani deficit znatno iznad granice**.

Prema njegovim rečima, bitno je da se u **rebalansu budžeta za 2011. godinu i u budžetu za sledeću godinu uvažavaju sve te stvari i planirana dinamika fiskalnog deficita smanji**.

Kako je rekao, budžetski prihodi i rashodi ne izgledaju tako loše kao što se mislilo i 2011. godina bi mogla da se završi sa planiranim deficitom od 4,2 odsto BDP-a.

"Ono što ipak može da pokvari sliku je primena zakona o fiskalnoj decentralizaciji. Zato je **važno da se rebalansom budžeta za ovu godinu predvide te promene**", rekao je Vučković.

Izvor: B92/Beta, Tanjug, 26. jun

LISOVOLIK: SRPSKA VLADA NEEFIKASNA

Mokra Gora -- Stalni predstavnik MMF-a u Srbiji Bogdan Lisovolik kaže da će za Srbiju glavni izazov biti pridržavanje pravila o fiskalnoj odgovornosti i efikasnija Vlada.



Sa neefikasnom Vladom, deficit izmiče kontroli i obrnuto, ukoliko se deficit premaši, to je ključni signal da Vlada nije efikasna, primetio je Lisovolik.

Lisovolik je, kao **primere reformi koje srpska vlada nije sprovela, naveo racionalizaciju u sektorima zdravstva i obrazovanja, koje još nije počela, dominaciju javnih preduzeća i slabu konkurentnost na tržištu Srbije.**

Stalni predstavnik MMF-a u Beogradu je na letnjem "Vivaldi formumu" ukazao da će Srbija u ovoj i u narednoj godini morati da se pridržava pravila o ograničenju budžetskog deficita, kao i da vodi računa o nivou javnog duga, posebno ako se ima u vidu da predstoji proces restitucije.



Proces **restitucije ne bi smeo**, po Lisovoliku **da ugrozi fiskalnu poziciju Srbije**, odnosno *"trebalo bi ga sprovesti na fiskalno odgovoran način."* Lisovolik je podsetio da je **javni dug Srbije ograničen na 45 odsto bruto domaćeg proizvoda, isključujući restituciju.**

Lisovolik je podsetio da je dvogodišnji **stend-baj aranžman Srbije sa MMF, koji je istekao u aprilu ove godine**, pomogao u sprečavanju finansijske krize i očuvanju stabilnosti bankarskog sektora, kao i zadržavanju potrošnje na održivom nivou, zamrzavanjem zarada i penzija.

No, tek predstoje strukturne reforme u privredi, primetio je predstavnik MMF.

Lisovolik je rekao da je potrebno izvršiti privatizaciju javnih preduzeća, ubrzati ukidanje nepotrebnih propisa, reformisati tržište rada i ukloniti prepreke za korišćenje građevinskog zemljišta, čime bi se unapredila poslovna klima u Srbiji.